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Crainte suppression concours IFSI
Question écrite n° 11651

Texte de la question

Mme Graziella Melchior attire l'attention de Mme la ministre de l'enseignement supérieur, de la recherche et de
l'innovation sur la future suppression des concours d'entrée en institut de formation en soins infirmiers. Le 5
juillet 2018, Mme la ministre a annoncé conjointement avec Mme Agnès Buzyn, le remplacement de ces
concours par la plateforme Parcoursup. La coordination des enseignants et étudiants d'IFSI redoute que la
sélection établie ne permette pas aux étudiants de retenter leur chance après un premier échec et que le dossier
scolaire l'emporte au détriment des réelles motivations, des choix de carrière et de profils incompatibles avec
cette profession non détectés du fait de la suppression de l'entretien de sélection. Mme la députée sait que la loi
orientation et réussite des étudiants (ORE) est un système dont le but est l'attribution de places associé au
projet d'orientation du lycéen. Mme la ministre a mis en place des groupes de travail pour élaborer les critères
de sélection et les modalités techniques de mise en œuvre de cette réforme avec un nouveau mode d'accès.
Elle désire connaître les mesures que compte prendre son ministère pour rassurer l'ensemble des parties
prenantes du parcours de formation « infirmier ».

Texte de la réponse

Interrogée sur les conséquences de la réforme de l'entrée dans la formation conduisant au diplôme d'Etat
d'infirmier prévue pour 2019 et annoncée conjointement avec la ministre chargée de la santé en juillet dernier, la
ministre chargée de l'enseignement supérieur souligne que ces nouvelles modalités d'entrée en IFSI constituent
une étape clé de l'intégration universitaire des formations de santé. En effet, à compter de la rentrée 2019, pour
les nouveaux bacheliers ou étudiants, le concours d'entrée en IFSI sous sa forme actuelle est supprimé et
remplacé par la formulation de vœux sur la plateforme Parcoursup et une admission sur dossier. L'intégration
des IFSI dans le cadre de la plateforme Parcoursup permettra également de renforcer leur attractivité en
assurant à chaque lycéen, dès la fin du 1er trimestre 2018/2019 une information complète sur les
caractéristiques et attendus de ces formations. Cette nouvelle modalité d'admission permettra à la fois de
garantir la qualité et le niveau du recrutement au sein des IFSI. Elle permettra également de simplifier les
démarches des candidats, notamment en faisant disparaitre les frais engagés tant dans la préparation que dans
l'inscription aux différents concours d'admission qui existaient jusqu'alors. Les étudiants déjà inscrits pour la
rentrée 2018 en préparation pour le concours d'entrée en IFSI devront déposer leur dossier sur Parcoursup
début 2019. L'analyse de leurs dossiers prendra positivement en compte cette année complémentaire qui
démontre leur engagement dans ce projet professionnel et les compétences acquises durant cette année de
formation. L'intégration des IFSI dans le cadre de la procédure nationale de préinscription Parcoursup n'aura
pas pour effet de conduire à la fermeture du moindre institut de formation. Bien au contraire, dans le cadre des
travaux conduits par les ateliers techniques chargés de définir les modalités de l'admission su dossier, une
réflexion est en cours sur les moyens de mettre en valeur l'ensemble des IFSI dans chaque territoire, que ce soit
via parcoursup ou l'organisation des épreuves d'admission.
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